

国足明日起两战新西兰队

厚实青训体系当是中国足球的重中之重

昨天,结束了海口、广州两地18天集训的国足将士抵达新西兰,球队在抵达驻地后立即安排场地训练课以便尽快适应两地时差。按照此番出征计划,国足将于3月23日、3月26日两个国际比赛日分别在奥克兰和惠灵顿与新西兰队进行两场热身赛。这是新国足组建之后首次出访亮相,主帅扬科维奇也将在这两场比赛中展现自己的执教思路与临场水平。

扬科维奇

U20国青为国足战术打下样板

临行之前,前锋武磊在接受采访时表示,扬科维奇已经向球员们强调“国家队的比赛没有热身赛与正式比赛之分,每一场都要全力以赴争取最好结果”。扬科维奇与两位本土前任相比,对训练细节的把控更为“苛刻”,而令球员们感到“踏实”的是,扬科维奇没有把精力放在实验多种阵型打法上,而是希望围绕“适合国足征战亚洲赛场的固定阵型”进行打磨。“主教练对我们的要求非常严格,无论是训练还是生活,这对职业球员来说应该是最基本的要求,我们不觉得有问题。”武磊说,“我们对新西兰的热身赛要争取胜利,但是主教练也要求我们在比赛中尽量不丢球,首先要稳固住防守体系。”

国字号球队大赛任务繁重

随U20国青回国后只休息了1天,领队邵佳一便赶赴国家队报到,进一步充实包括郑智、陈涛在内的中方教练组——这是技术含量最为出色的中生代本土教练团队。球迷自然希望“一哥”能将U20国青至少不算失败的备战与比赛经验分享给国脚球员,毕竟今年11月开战的2026美加墨世界杯亚洲区预选赛,才是中国足球在外战层面最需要的胜利。

但U20国青的小组出线,首先得益于低调务实的战术态度再加些许运气,既不代表中国足球跨出低谷,亦不代表青训层面的实质性收获。国字号球队今明两年大赛任务繁重,除9月底杭州亚运会占据主场之利,其余各项赛事小组出线难度与U20亚青赛相比有增无减,稍有疏忽便会面临全军覆没之险。

以肩负冲击2024年巴黎奥运会任务的2001年龄段国奥队为例,成耀东执教的这支国奥队3月初在上海集结完毕,目前已经抵达克罗地亚进行为期长达3个月的海外拉练(后期将前往比利时拉练),预计完成将近30场比赛。据记者了解,除在即将到来的两个国际比赛日分别与黑山队与波黑队进行热身赛,国奥队还要与12支克罗地亚第二级别联赛球队对阵,而包括核心艾菲尔丁和门神李昊在内的多达7名

厚实青训体系才是重中之重

自2002年征战韩日世界杯及2008年入选北京奥运会,国足及国奥两档球队已经连续多年未曾在世界顶级赛事决赛圈亮相,对应洲际赛事(各年龄段亚洲杯赛)最好成绩也只是止步8强。此番U20国青在被动局面下几乎逆转成功却最终因实力差距遭拒,再次证明国字号球队不应过于高兴,没有源源不断提供优秀青少年球员的青训体系保证,冲击世界杯只能



稳住防守尽量不丢球,再伺机通过反击与定位球争取胜利——安东尼奥执教的U20国青在U20亚洲杯小组赛中1:2小负日本队、2:0力克沙特队、1:1战平吉尔吉斯斯坦队,赢得“死亡之组”出线权且在1/4决赛常规时间1:1逼平韩国,算下来4场硬仗90分钟内仅对日本在净胜球有-1的劣势,所依靠的正是这套战术体系的完美执行与球员们奋战到底的拼搏精神,尽管仍然无缘世青赛(最终乌兹别克斯坦、伊拉克、韩国、日本4队获得世青赛门票),但“适合现阶段中国足球争取好成绩”的战术套路,已然明确呈现在球迷面前。



U20国青球员,也将在短暂休息后于4月前往克罗地亚与国奥队汇合以增强球队战斗力。

根据巴黎奥运会预选赛赛程,奥预赛就是2024年2月在卡塔尔举行的U23亚洲杯赛,杯赛前三名获得直通巴黎奥运资格,第四名将与非洲区预选赛球队通过附加赛争夺最后1张奥运门票。如今中国足协正力争承办今年9月U23亚洲杯预选赛,由于国奥队曾因疫情缺席上届U23亚洲杯,球队分档处于不利地位(第五档球队),为确保进军U23亚洲杯决赛圈,U20国青主力球员以及联赛中表现出色的适龄球员,还将根据球队需要随时补充进队。

停留在“计划”序列当中。

北京时间3月19日凌晨,东道主乌兹别克斯坦队在U20亚洲杯决赛中1:0力克伊拉克队赢得冠军,成为继韩国、日本、沙特和伊拉克之后,第五支包揽U17、U20、U23等3个年龄段亚洲冠军的球队。经此一役,乌兹别克斯坦队冲击世界杯信心大增,而亚洲范围内有能力征战世界杯的球队,均以厚实青训体系为基础。在青训体系当中,高水平管理者培训出高水平教练继而调教出高水平青少年球员是成功的唯一途径,中国足球青训学欧洲、学亚洲,无非形式区别,而以国内当前青训布局,无论校园体系抑或职业体系,抛除杂念以认真态度对待训练、比赛,在亚洲范围内便有一战之力——如果U20国青亚洲杯之旅的表现,能够督促各级国字号球队端正作战态度,将全部精力投入训练比赛,已可算是2023年开年中国足球的最大收获。

郭剑

九家俱乐部完成债务清欠

新华社北京3月20日电 中国足协20日在官网公示第二批完成债务清欠的俱乐部名单,包括广州、广州城、深圳、成都蓉城、陕西长安竞技等九家俱乐部在列。

中国足协规定,各俱乐部应在本次准入审查期内全部解决2022赛季及之前所有足球行业内的欠薪和欠款(部分国际仲裁案件应遵照亚足联及国际足联的相关规定解决)。中国足协计划分两批公示完成债务清欠的俱乐部名单,只有通过债务清欠公示及2023赛季各级联赛俱乐部准入审核的俱乐部,方可获得2023赛季各级职业联赛的准入资格。在13日公示的第一批名单中,三级职业联赛共有42家俱乐部完成债务清欠。

至此,去年参加各级职业联赛的球队中有河北、淄博蹴鞠、北体大、新疆天山雪豹、湖南湘涛和内蒙古草上飞等俱乐部未被列入两批公示名单,按规定将失去职业联赛准入资格。

中国足协表示,将对第二批公示名单进行为期3天的公示(2023年3月21日至3月23日),如相关债权人对名单有异议,可向中国足协提交相关材料。

山东泰山队友谊赛小胜对手

昨天下午,山东泰山队临时安排与上海同济大学队进行了一场友谊赛,最终泰山队3:0战胜对手。20日,山东泰山队曾与河南嵩山龙门队进行了一场热身赛,那场比赛双方0:0战平。最近的比赛,泰山队仍以考察球员、磨合技战术为主要目标,拜合拉木、依木兰、彭啸等年轻球员获得了较长时间的比赛机会。

另有消息称,山东泰山队在引援上终于有所动作,这一次,泰山队将目光瞄准了比利时国脚迪马塔。身高1.85米的迪马塔曾是比利时国家队的一员,目前效力于西甲联赛的西班牙队,迪马塔以技术细腻著称,可以打边路和中锋位置。

闪电

梅西球星卡售得11.5万英镑

据《太阳报》报道,一张梅西世界杯期间的球星卡被以11.5万英镑的价格售出。

据悉,这是唯一一张有黑色边框的梅西球星卡。一位名叫亨利·巴里奥斯的美国人在去年9月购买的一个内含300张卡片的帕尼尼卡包中抽中了这张卡,所有的卡片中只有一张是黑色的边框,并且还是最受欢迎的梅西的卡片。巴里奥斯很快意识到了这张卡片的价值,并在去年阿根廷队夺得世界杯冠军时将卡片出售。

在2022年世界杯期间,帕尼尼公司决定为参赛的600名球员发放限量的球员卡,在标准的白色边框之外,他们会增加另外不同颜色的边框。据了解,该卡片在新泽西州的戈尔丁拍卖行被卖出。

在2021年,一张马拉多纳的帕尼尼1980年的球星卡以创纪录的47万英镑价格售出,这打破了贝利1958年的球星卡在2020年以23.7万英镑成交的价格纪录。

拉夫